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Régi nóták.
A lapok elmondották a föltá­

madásról és a megváltásról a szo­
kásos himnuszt. Elhangzottak az 
allegorikus nemzeti föltámadás ti­
rádái és ezzel a megváltás és a fel­
támadás ügye is el van intézve. Ki­
egészítésül megnyilatkozott Eötvös, 
mint látnok és Bánffy Dezső báró, 
mint a legszűkebb körű és izolált 
politikus, aki husvét nélkül is hi­
szen az ő saját külön föltámadá­
sában.

Más nem is történt az ünnepek 
alatt. Ezek pedig olyan régi nóták, 
amit a mai politikusok tizedik déd­
apja is tudott és a tizedik déduno­
kája is tudni fog. Az osztrák pedig 
fiityöl mindenféle nemzeti feltáma­
dásra. Az övé a dicsőség és a ha­
talom. Az övé a kötél és akasztófa, 
az övé a golyó és puskapor. E bru­
tális erő tudatában és az állandóan 
félrevezetett külföld rokonszenvé- 
ben bízva, nem sokat töri a lejét a 
magyar nemzeti követeléseken.

A magyar kormánynak bizo­
nyára nemigen volt valami nyu­
godt husvétja. Őket az ünnepek

után kezdődő kiegyezési harc fog­
lalkoztatta. — Az az örökös harc 
Ausztriával, amely négyszáz esz­
tendős háború s amely négyszáz 
esztendő óta nem engedett a ma­
gyar nemzetnek nyugalmat. A ma­
gyar kormánynak most sincs kü­
lönös reménye a megnyugtató meg­
oldásra. Hisz Ausztriára nézve a 
közös vámterület kérdése nem bir 
kevesebb fontossággal, mint a kö­
zös hadsereg kérdése. Ebben a kér­
désben nem fog engedni, mert hi­
szen ez teszi erőssé felettünk. — 
Erőssége főképp abban áll, hogy a 
két közös objektum, csak névleg 
közös, de tényleg nem, mert a had­
sereg egészen az osztráké és a 
vámbevétel is egészen az osztráké. 
A gazdasági kiegyezés minden elő­
nye az övé. Ennélfogva erős hata­
lom egy gyönge nemzet felett és 
gazdag ország egy szegény orszá 
gal szemben. Packázik tehát és ji 
szik velünk. Alkotmányosan ha le­
het, erőszakosan ha muszáj.

Négyszáz esztendő alatt módjá­
ban volt megerősödni ős meggazda­
godni. Négyszáz esztendő alatt a 
magyar nemzet széthúzása, a min­
denkori darabontok, a mindenkori

izolált politikusok és szélkakasok jó 
segítségére voltak ebben. Az újabb 
alkotmányos aerában pedig a sza­
badelvű párt hosszú politikai bün- 
lajstroma igazolja azt, hogy az osz­
tráknak bőven módjában volt a 
nemzet kárára és veszélyére izmo­
sodni. Ezt az erőt pedig nincs az 
Istennek olyan nemzeti kormánya, 
amelyik egyszerre letörhetné, hogy 
minden vonalon kiépítse a nemzeti 
önállóság útjait.

Az ünnepek után megkezdődő 
kiegyezési háborútól alig remélhe­
tünk valami jót. Ez a harc, minden 
bizonyosság szerint, a nemzeti tö­
rekvések vereségével fog végződni. 
Meg vagyunk győződve, hogy a 
kormány minden lehető ellenállást 
kifejt, de az eredménytelenségért ^a 
mai kormányt vádolni! egyjelentő- 
ségü a rosszhiszeműséggel. Száza­
dok bűneit, de főkép a szabadelvű 
kormányok vétkes mulasztásait, nem 
varrhatja becsületes politikus a 
koalíciós kormány nyakába. Leg- 
kevésbbó teheti ezt Szeged gyöngye: 
Bánffy Dezső báró, aki az ischli 
klauzula óta legkevesebb joggal 
vállalkozhatik a vádló szerepére és 
legkevesebb joggal pályázhatik a

Tóth Béla.
1857-1907.

A „Debrecen“ eredeti tárcája.
Csütörtökre virradóra, jóval éjfél után 

hozta meg a gyászhirt e lap szerkesztősé­
gébe a telefon, hogy Tóth Béla meghalt.

A többi telefon- és távirati jelentések 
már fel voltak dolgozva. Nagy fontosságú 
eseményekről szólók a világ minden részé­
ből valók politikaiak, talán uj korszakokat 
alkotók. Az ólombetűk katonás sorrendben örö- 
kitették meg a kiszedett hasábokban az embe­
riség fokozatos fejlődésére irányuló mozgal­
makat, véres és vértelen forradalmakat a vi­
lág- politika, társadalom, tudományok és mű­
vészetek világából valókat.

A napi események krónikása minden 
nagyobb emóciók nélkül hideg szemlélődés­
sel szokta végig szántani ama betübarázda- 
kat, amelyek Íme országos és világ-esemé­
nyekről tájékoztatják öt-hat ór a múlva, 
— megírásuk ulán. az olvasóközönséget. A 
robotos munka kiöli az újságíró leikéből a 
hevületeket eme naponta ismétlődő esemé­
nyek iránt s csupán a gyakorlati érzékét

foglalkoztatják azok, a szerint, amint öt 
s.orra, félhasábra, vagy egész oldalakra valók. 
És eme véres, vagy vértelen, nagyobb, vagy 
kisebb drámák, apró tragédiák feldolgozásá­
nál az újságíró nem annyira a maga szivével, 
mint az olvasóközönség lelkületével gondol­
kodik. Megborzad, humorizál, elitéi, megbo- 
csájt, lesújt és felemel, a szerint, amint a 
közönség sokszor tapasztalt Ízlése ezt meg­
kívánja. A másik pillanatban már a kávé­
házi pikoló fekete mellett elfelejti a vért, ami 
Oroszországban folyik, a pusztító lángok, 
mely városokat dönt romba s a maga apró 
kis esetei miatt nem látja többé a világ for­
rongását.

Mikor azonban a Tóth Béla halálának 
hire hozzánk jutott, megállóit egy pillanatra 
mindannyiunk szive dobogása, valahányan 
itt vártuk a lapzártát. Fájó érzéseket hozott 
magával ez a gyászliir. Pedig nem volt kö­
zöttünk senki, aki Tóth Bélát személyesen 
ismerte volna. Soha nem éritkeztünk vele s 
mégis mindannyian úgy szerettük, mintha a 
napi érintkezéseknél jó barátunk, intimus 
ismerősünk lett volna, aki részt vett volna a
mi napi szórakozásainkban, mulatságainkban, 
akivel megosztottuk volna bánatunkat is.

És azok a fájó érzések, amelyeket imi­

gyen interpretálunk, minden ékes szónál, 
hangzatos frázisoknál jobban jellemzik Tóth 
Bélát és az 6 működését. Ama magába zár­
kozott, társaságokat, banketteket, bohémta­
nyákat kerülő iró pályafutását, aki nem haj- 
hászta a népszerűséget a személyes érintke­
zésekben, sőt még Írásaiban is ugyancsak 
vaskos gorombaságokat vagdalt az emberek 
fejéhez. Az is igaz, hogy aki teljes lélekkel 
boncolgatta az 6 véleménynyilvánításait be­
látta végül, hogy eme vaskos kijelentések 
csak az első pillanatra látszottak goromba­
ságoknak s azután átalakultak azokká amik 
voltak voltakóp; nagy-nagy igazságokká.

Hogy sok-sok tudása volt Tóth Bélának, 
az mindenek előtt nyilvánvaló. A tudomá­
nyos készség mindenesetre imponáló, de 
csak, úgy a rideg agysejteken keresztül szü- 
rötten, mereven oda dobva a laphasábokra, 
mit sem ér.

Tóth Béla az 6 nagy tudását előbb 
keresztül rostálta a szivén s úgy állította be 
azt az ő Írásaiba. Azzal az 6 nagy szivével 
hódította meg azután az olvasó közönséget. 
A legelső magyar újságíró volt e tekintet­
ben, aki nem kereste a közönség ízlését, ha­
nem a maga véleményéhez formálta azt. — 
Gyakran szállt szembe az uralkodó felfo-
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jövő kormányelnöki székére. Aki 
annyit csalódott, mint a magyar 
nemzet, az nem könnyen bízik s 
akit annyi csapás ért, az nem köny- 
nyen feled.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 4.
Hosszú szünet után ma összeült a t. Ház. 

Nyilván az obstrukció hírére a szokottnál 
több képviselő jött el. A nemzetiségiek teljes 
számban felvonultak s már korán reggel el 
kezdtek lármázni.

— Hol van Nagy György?
— Miért nem inzultálja a „Lupta“ 

munkatársát ?
Nagy György csakugyan nem jött el, 

amiért joggal csudálkozik a nemzetiségiek 
csoportja, mert hiszen azelőtt mindig pon­
tosan bejárt a Házba.

Az ülésén Justh Gyula elnökölt és 
pontban tiz órakor nyitotta meg az ülést.

Az elnök jelenti, hogy Weisz Julián 
és Günther Antal mandátumát végleg iga 
zolták, mig Popovics György mandátumát 
kiadták az igazoló bizottságnak.

A jegyző felolvassa a szünet alatt be­
érkezett kérvények sorjegyzékét, valamint a 
függőben lévő indítványok és interpellációk 
jegyzékét.

Wekerle Sándor miniszterelnök beter­
jeszti az állami számvevőszék jelentését az 
1906. évi tulkiadásokról, beterjeszti a dele­
gációk meg nem szavazott kiadásokról szóló 
törvényjavaslatot. Továbbá a kereskedelmi 
miniszter nevében törvényjavaslatot terjeszt 
a Ház elé az országos ipartanáosról, az 
országos közlekedési tanácsról s a Sopron— 
kőszegi h. é. vasút eugedelyezéséről.

A törvényjavaslatot kiadják az illetékes 
bizottságnak.

Darányi Ignác földmivelési miniszter 
beterjeszti a gazdák és gazdasági cselédek 
jogviszonyainak rendezéséi 61 és a gazdasági 
munkásházak épitésőnok állami támogatásá­
ról szóló törvényjavaslatokat.

gásokkal. Forrongtak is ellene a kedélyek, 
igazságtalansággal, különcködő felfogásokkal 
vádolták... És végül igazat adtak neki... 
Fedák Sári lábai elé garmadával hullott a 
rózsa, mikor ő megírta, hogy a „kisasszony" 
nem olyan nagy művésznő, mint, amilyennek 
tartják. Évek hosszú sorának Kellett elkö­
vetkeznie mig végül az események beigazol­
ták, hogy neki van igaza.

A Pesti Hírlap előfizetői közül a Tan­
betyárok o. Esti levél miatt 2000 tanító 
küldte vissza a lapot. De azért mégis vissza 
szállingóztak a tanító urak e laphoz, mert igaz 
az, hogy az iskolában szeretettel lehet csupán 
az agyvelőbe az apró tudásokat beoltani. 
Szeretettel vagy sehogy. Pálcával, testi fe­
nyítékkel, arcuiütósekkol semmi esetre.

Mint szépiró, próza-költő ott lesz felje­
gyezve az ő neve a legelsők, a klasszikusok 
közt.

Mint újságíró, belletrista nem kiván kü­
lön megörökítést az ő neve. Szubjektív Írá­
saival iskolát teremtett, amelyet az ő nevé­
ről neveztek el. • •

Most mikor megihletödésael állja körül 
sírját a magyar tollforgató világ, ami lelkünk 
egész szeretetével fonjuk körül az ő szép 
emlékét... (Sz. Z.)

A Ház ezután harmadik olvasásban is 
elfogadja az ügyvédi rendtartásról szóló tör­
vényjavaslatot.

A községi és felekezeti tanítók 
fUetésrendezéséröl.

Vertén Endre előadó: Részletesen is­
merteti a törvényjavaslatot és íinnak üdvös 
hutásat és elfogadásra ajánlja. (Éljenzés.)

Molnár János: A községi és felekezeti 
tanítók fizetósreudezésóről szóló törvényjavas­
latot nem fogadja el. Szükségesnek tartja 
ezt logikailag ki is fejteni, nehogy hallga­
tását esetleg úgy magyarázzák, hogy csönd­
ben hozzájárul ehhez a javaslathoz, mely 
veszedelmet rejt magában az egyházra nézve. 
Joga és szabadsága van külön véleményéi 
bejelenteni; mert 6 csak a koalíció eredeti 
programmjának Ígért törhetetlen támogatást. 
A koalíció csak az alkotmányos rend helyre­
állítására vállalkozott. Mindazon kérdésekie 
nézve, amelyek ezen a programmon túl­
terjednek, fenntartotta elhatározásának sza­
badságát. Ilyen kérdés a szőnyegen levő 
törvényjavaslat is, amely megtámadja egy­
házának jogait az iskolákban. (Zajos éljen­
zés a nemzetiségiek közt.) Részletesen fog­
lalkozik a javaslattal.

Egv hang a második emeleti karzat­
ról: Ki kellene dobni a nemzetiségi kép­
viselőket! Fegyházba való gazemberek 1 
Igen I Dobják ki őket I (Nagy zaj és de­
rültség.)

Az elnök: Figyelmezteti a karzatot, 
hogy onnan nem szabad közbeszólni, mert 
különben kiüritteti a karzatot.

A terembiztosok kivezetik a közbe­
szólót s a háznagyi hivatalba viszik, ahol 
Orczy Dezső titkár kihallgatja. A közbe­
szóló Mészáros Károly Jipót-köruti éksze­
rész. Felháborodásból szólt közbe.

— Az oláh képviselők — kiáltotta — 
menjenek Romániába I Ne adják el Magyar- 
országot Bécsnek.

Molnár János (folytatja beszédét): A 
törvényjavaslat a magyar nyelvet akarja a 
nemzetiségekbe oltani, de azoknak ősi jogait 
nem bolygatja a miniszter. Miután még so­
káig akar beszólni öt percre szünetet kér.

Az elnök : Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Molnár Jánosi Kijelenti, hogy ő ebben 

a törvényjavaslatban az államositás felé való 
törekvést lát, ezt pedig nagy veszedelemnek 
tartja, kéri a minisztert vonja vissza a tör­
vényjavaslatot.

Felkiáltás: Inkább vonja vissza a be­
szédét I (Derültség).

Molnár János: A törvényjavaslatot nem 
fogadja el.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter : 
Majd ha a vita folyamán alkalma lesz ismét 
felszólal, de már most is beszélnie kell, 
nehogy a valótlanságok, melyeket amugyis 
bőven terjesztenek a külföldi sajtóban sza­
porodjanak eggyel. Azt nem szeretné, ha 
azt hiszik, hogy Molnár János a magyar 
püspöki kar véleményét képviselné. Ez 
Molnár János külön véleménye. Ezzel nem 
akarja Molnárt sérteni, de szükségesnek tar­
totta ezt kijelenteni. Érdemlegesen majd 
később fog nyilatkozni. (Éljenzés és taps).

Molnár János: A miniszter ur tiltako­
zott azon feltevés ellen, mintha engem sér­
teni akarna, tehát joggal élezhetem magam 
megsértve. (Nagy derültség). Kijelenti, hogy 
nem magán véleményét adta elő, hanem 
egyházának véleményét. (Helyeslés a nép­
párton).

Szinkó József: A törvényjavaslatot el­
fogadja. Foglalkozik a nemzetiségiek okve- 
tetlenkedésével. Idézi Apáthy István szavait, 
melyeket Barna Endre „Tanulságok a buda­
pesti kiállításról" cimü könyve elé irt. Ebben 
nazaáralóknak nevezi az oláh képviselőket.

Az elnök: Figyelmezteti a szónokot, I

hogy teljes reputációjával helyet kell állania 
azért, amit idéz.

Szinkó József: Apáthy olyan világhírű 
magyar tudós, hogy bátran helyt állhat érte.

Egyház és iskola.
A debreceni ev, ref. egyház gazda­

sági bizottsága április hó 7-én délelőtt 10 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: Folyó ügyek.

A debreceni ref. egyházmegye
közgyűlése.

Bocskay tanszék.

A dereeskei kettős lelkészség 
ügye.

— április ő.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni református egyházmegye teg­
nap tartotta meg közgyűlését az 
egyház tanácstermében.

A gyűlés iránt nagyórdeklődés 
nyilvánult, ami tekintve a tárgyak 
fontosságát érthető is.

A tanácskozás egészen nyugodt 
mederben indult. A derecske! újon­
nan szervezendő kettős lelkészség 
ügye azonban majdnem másfél 
órás szenvedelmes hangú vitát pro­
vokált. Sokan kikeltek a derecskéi 
parochia ellen, mert ez szerintük 
veszedelmes praecedenst alkotna a 
jövőre és amely későbben úgy a 
lelkészi karnak, mint az egyháznak 
nagy károkat jelentene.

Végre is szavazással kellett a 
kérdést eldönteni. A szavazás azon­
ban meddő volt és miután az egy­
házi elnök visszavonult a szavazás­
tól, a világi gondnok szavazata 
döntötte el a kérdést, igy a derecs­
ke! lelkészséget mégis csak ketté 
választják.

Igen szép és dicsérendő hatá­
rozata a közgyűlésnek, hogy a 
Bocskay ünnep alkalmával befolyt 
összeget a debreceni egyetem Bocs­
kay tanszékének céljaira jövedel­
mezted.

Különben a gyűlés lefolyásáról 
tudósítónk a következőket jelenti.

Kevéssel kilenc óra után nyi­
totta meg a közgyűlést Dávidházy 
János esperes. Világi elnök Fráter 
Barnabás főszolgabíró volt.

A gyűlés megnyitása után a 
megjelentek igazolása következett. 
A debreceni presbitériumot 5 világi 
részről három évig a következők 
képviselik az egyházmegyében. Már­
ton Imre, dr. Nagy Zűgmond, B. 
Nagy János, dr. Varga Lajos, Juhász 
Ignác és Kazinoy Gábor.

Kisebb ügyek.
F. Varga Lajos jegyző olvasta fel ez­

után az egyházi tunáosbiróságra adott sza­
vazatok felbontásáról szóló jegyzőkönyvet, 
mely Vetéasy Mór megválasztásáról szól, 
aki tegnapi ülésen tette meg eskütételét. —

drapp és fekete,
és féld pö -

magas
legna­

gyobb választékban
Tisza-palotában kaphatók. Férfi neműek, , fin kalapok, " választékba
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1907 április 5.

Szintén tegnap tették le esküjüket Lovász 
Lajos és Bálint Béla kábái tanítók és Dezső 
Etelka berettyóuj falusi tanítónő.

Jelentette továbbá a jegyző, hogy a 
Basa—Győri síremlék elkészítésére a szerző­
dést a helybeli Kegyes Ferenc céggel meg­
kötötték és egyidejűleg indítványozza, hogy 
Basa—Győri emlékére Bagoson május 26-án 
fényes keretek között a sírkő felavatással 
egybekötve ünnepély rendeztesaék. A köz­
gyűlés az indítványt magáévá tette azzal a 
hozzáadással, hogy az ünnepélyen való rész­
vételre felkéri a főiskolai kántust is.

A derecskéi kettős lelkészség.
A dereeskei ev. ref. egyház presbiteri- 

urna és az egyházközsége elhatározta, hogy' 
a lelkészt dij levelet és a most egy részben 
álló egyházi javakat kettéosztja és kettős 
lelkészséget szervez, tekintettel arra, hogy a 
közel nyolc ezer lakossal bíró Derecskének 
egy lelkész nem elég.

Az előadó után nyomban felszólalt 
Uray Imre dereöskei tanító és erősen kikelt 
a két lelkészt állás szervezése ellen. Szerinte 
ez újabb megterheltetés Lenne a gyűlési ta­
goknak. Kéri a közgyűlést, hogy vesse el a 
két lelkész választás eszméjét.

Kozma Zsigmond tiltakozik a derecske! 
presbitérium és egyházközségnek azon hatá­
rozata ellen, hogy az egyházi földeket és 
javadalmakat két részre ossza. Határozati 
javaslatot nyújt be, hogy a dij levél csonki- 
tutlanul fentartandó.

Könyes Tóth Kálmán. A derecske! 
dijlevél csonkítást, mint precedenst vesze­
delmesnek tartja úgy az egyházra, mint a 
lelkészekre. Példákat hoz fel, hogy az egyes 
lelkész! rendszer még nagyobb községekben 
is mily jól tölti be hivatalát. A kettéosztás 
mindig csak a lelkészt testület kárára tör­
ténne.

Kozma Zsigmond ismételten tiltakozik 
a határozat ellen és megjegyzi, hogy a kon­
venció megosztást az ; egyházkerület semmi 
szin alatt nem fogja megengedni.

Hegedűs Ferenc derecske! kiküldött ki­
emeli, hogy a kettéválasztását úgy az ottani 
34 tagból allé presbyterium és a 60 tagból 
álló egyházközség, tehát a református hívők 
hivatott közvéleménye egyhangúlag hatá­
rozta el. A kettéválasztást szükségesnek 
tartja.

Dr. Körösi Kálmán nagy veszedelmet 
Iát abban, ha a nagy paróohiák kettóosz- 
t&toäk

F. Varga Lajos reflektál az előtte 
felszólalóknak. Kijelenti, hogy egy lelkész 
nem képes egy oly népes eklézsiának, mint 
a derecske!, sem fizikailag, sem szellemileg 
megfelelni. A kettéválasztás felett nem ag­
godalmaskodik, mert az égető szükség. Az 
anyagiakat — szerinte a lelkészt pályán 
nem szabad nézni. A benyújtott dij leveleket, 
mely a dereeskei kettős lelkészségre vonat­
kozik, kéri elfogadni és propoziciója értel­
mében felterjeszteni az egyházkerülethez.

Az elnök erre a vitát bezárta és elren­
delte a szavazást. A névszerinti szavazás 
azonban meddő volt, mert úgy az előadó 
propoziciója, mint Kozma Zsigmondnak a 
kettéosztást ellenőrző határozati javaslatára 
egyformán 21—21 szavazat jutott.

Ilyenformán az elnökségnek kellett 
volna döntenie, de Dávidházy János kije­
lentette, hogy az ügyben semmi módon nem 
akar résztvenni. A világi elnök, Práter 
Barnabás azonban leadta szavazatát, meg 
pedig az előadói javaslatra, így a dereeskei 
kettős lelkészség eszméje győzött. A határo­
zatot felterjesztik az egyházkerülethez.

Booskay-tanszák.
Az előadó F. Varga Lajos indít­

ványozza, hogy az egyházkerület megyéiben 
a Bocskay ünnepélyekről befolyó összeget a 
debreceni egyetemnek mintegy alapját ké­
pező Bocskay-tanszókre fordítsák. A javas­
ától a közgyűlés általános lelkesedéssel el­

fogadta ős elhatározta, hogy felterjeszti az 
egyházkerület plénuma elé.

Fegyelmi eljárás.
Az udvari presbitérium az egyházkerü­

let bírósága által hozott határozatokat nem 
vette tudomásul, azokat nem hajtotta végre, 
ezért az egyházmegyei közgyűlés elhatározta, 
hogy a fegyelmi eljárást az ellenszegülés 
miatt megindítja.

Délután kisebb jelentőségű, inkább ad­
minisztratív ügyek nyertek elintézést, mely 
után a közgyűlés véget ért.

Városháza és vármegye,
A Hortobágy hasznosítása. A Hor­

tobágy hasznosítási kérdésének tanulmányo­
zására kiküldött közgyűlési bizottság Kovács 
József polgármester elnöklete mellett e hó
6- án, szombaton délelőtt tiz órakor ülést 
tart, melyen a legutóbbi ülés óta leszürődött 
vélemények kerülnek szóba.

Tanácsülés. A városházán tegnap dél­
előtt 9-től 11-ig tanácsülés volt, melyen 
Kovács József polgármester elnöklete mellett 
számos folyó ügyet intéztek el. A városhoz 
intézett mintegy száz segélykérvény felett 
nagyrészt kedvezően határoztak.

A hatósági huamészárszök ügye. 
A hatósági husmészárszék rég húzódó ügyé­
ben végre mégis összehívták az újabb érte­
kezletet. Az értekezleten, melyet ma délelőtt 
9 órakor tartanak meg a kistanácsteremben, 
a Rédei Rezső dr. kamarai segédtitkár 
elnöklete mellett funkcionált bizottság ad 
számot eddigi működéséről. Az előterjesztések 
túlnyomó része a húsárak országos összeha­
sonlítására s a Debrecenben esetleg létesí­
tendő hatósági mészárszék anyagi tervezetére 
vonatkozik.

A zsidó hitközségek városi segélye
A debreceni zsidó hitközségekkel a város 
tudvalevőleg már régebben megkötötte a 
segély miképen való elosztására vonatkozó 
szerződést. E szerződés aláírására a tanács, 
az aut. orthodox hitközség részére e hó
7- ének délelőtti tiz, a statusqno hitközség 
részére ugyané nap délelőtti tizenegyedfól 
óráját tűzte ki.

A csendőrkerületi parancsnokság 
építkezései. Andráesy Gyula gróf belügy­
miniszter tegnap értesítette a várost, hogy 
tolcsvai Nagy Gábor oseudórezredest a hala­
déktalanul Debrecenbe való utazásra s a 
kerületi parancsnokság mindennemű épít­
kezéseinél való közreműködésre, tárgyalások 
folytatására, állandó asszisztálásra utasit­
ta tt a. Az ideiglenes elhelyezés s a végleges 
helyül szolgáló épületek ügye tehát mostan­
tól kezdve a leggyorsabb menettel fog előre­
haladni.

I

Lemondott ipartestületi elnök.
A kamarai v&laszt&sok ügye.

Küldöttség Kossuthoz.
Elöljáróság! ülés az Ipartestületben.

— április 5.
(Saját tudósítónktól.) A tegnap 

délután lefolyt ipartestületi elöljáró- 
sági ülés, eltérőleg a rendes havi 
gyűlésektől, ugyancsak érdekes tár­
gyakban bővelkedett éppen azért az 
elöljárók dacára a kellemetlen idő­
nek szép számban jelentek meg.

Elsősorban szerepelt a tárgy- 
sorozaton a kamarai választások

ügyében a miniszterhez intézendő 
felterjesztés. Erre vonatkozólag azt 
határozták, hogy direkte egy kül- 
döttséget menesztetlek^ Budapestre a 
felterjesztés átadása végett.

Másik érdekesebb tárgy Zelinger 
Ede ipartestületi elnök lemondása 
volt, amit különben igen vegyes 
érzelmekkel fogadtak az elöljárók.

Tudósításunk a következő:
Az elöljáróság! gyűlésen K. 

Tóth Sámuel elnökölt, mig a jegyzői 
tisztet dr. Tóth Kálmán látta el.

Az ülés megnyitása után a fel­
szabadult tanonezoknak adta át a 
szabaduló oklevelet, szép szavak 
kíséretében. Beszédében arra intette 
az ifjakat, hogy a káros társadalmi 
irányzatoktól tartsák vissza magu­
kat és igyekezzenek azon, hogy 
kint az életben minnél jobb mun­
kásai és tagjai legyenek az iparos 
osztálynak.

Kamarai választás.
Ezután Dr. Tóth Kálmán felolvasta a 

kereskedelemügyi miniszterhez az ipartes­
tület felterjesztését, mely több ivén keresztül 
cáfolja a február hóban lefolyt kereskedelmi 
és iparkamarai választások ellen beadott 
fellebbezések érveit és adatait. Kimutatja, 
hogy az ipartestületnek e választásoknál 
kötelessége a kis ipari érdekek győzelméért 
síkra szólni.

Küldöttség a miniszterhez.
Tóth Kálmán elöljáróság! tag minden­

ben helyesli a felterjesztést és köszönetét 
mond a titkárnak azért, hogy a felterjesztést 
teljes tárgyilagossággal szerkesztette. Azon­
ban indítványozza, hogy az elöljáróság egy 
küldöttség utján személyesen adja át a mi­
niszternek. Szükségesnek tartja a küldöttség 
menesztését azért, mert Szabó Kálmán kép­
viselő jelenleg nem tartózkodik Debrecen­
ben, igy az előző elöljáróság! ülés erre vonat­
kozó határozatát nem lehet késedelem nél­
kül végrehajtani.

A felterjesztést teljes egészében válto­
zatlanul magáévá teszi az elöljáróság.

A küldöttség menesztés eszmélye már 
sokkal nagyobb vitát provokált, de végre is 
többek felszólalása után úgy határoztak, 
hogy hivatalból kiküldi a kereskedelmi mi­
niszterhez Dr. Tóth Kálmán jegyzőt. Azon­
kívül még résztvesz a menesztendő küldött­
ségben Biczó Gyula, Dávidházy Kálmán, 
Tóth Kálmán.

Szintén ez a küldöttség viszi fel az 
ipartestülot azon másik felterjesztését is a 
miniszterhez, amelyben elvi döntést kér a 
testület a kibukott kamarai tanácsosok 
jogaira vonatkozólag. Még az este pedig egy 
táviratot intéztek Szabó Kálmán országos 
képviselőhöz. A táviratban jelezték a testü­
let szándékát és felkérték a küldöttség ve­
zetésére, valamint arra, hogy hasson oda, 
hogy a küldöttséget lehetőleg Kossuth Fe­
renc fogadja.

Lemondott elnök.
Ezután azt a szinte szenzációs ügyet 

terjesztette elő a titkár, hogy Zelinger Ede 
ipartestületi elnök beadta lemondását. Mint­
hogy azonban a lemondás csak délután 
érkezett az ipartestülethez, igy ezen lemon­
dást ezen ülés tárgysorozatára még nem is 
lehetett kitűzni, igy az elöljárók ebben az 
irányban nem lehettek tájékozva.

Indítványozza, hogy ebben az ügyben 
egy rendkívüli előljárósági ülést hívjanak 
össze, amely aztán határozna abban, hogy 
fenlátja-e szükségét az elöljáróság annak, 
hogy uj elnökválasztásra rendkívüli közgyű­
lés hivassók-e össze, vagy pedig várjon-e az 
elnökválasztással az évi rendes közgyűlésig.

olcsón és jól akar vásárolni, férfi, női és gyermek-
cipőket, tért és U kalapokat, fehérnemű, ^ ^
nyakkendőket, és ma* úri divatcikkeket: az keresse fel a Telefon 435.

Efizpsati Bpi is láp Másai
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Az elöljáróság ilyen értelemben hatá­
rozott.

Iparoktatás.
A kereskedelemügyi miniszter felhívta 

a kamara utján az ipartestületet, hogy nyil­
vánítson véleményt a tervbe vett iparoktatási 
intézményük felől. Ugyanis a miniszter az 
iparoktatás kiegészítése végett szükségesnek 
tartja esti és vasárnap délutáni iparoktatás! 
tanfolyamok létesítését úgy a mesterek, mint 
külön a munkások ős segédek részére. Azt 
kérdi a miniszter, hogy az itteni iparos 
érdekeltség mennyivel volna hajlandó hoz­
zájárulni a költségekhez. Érdemi határozatot 
nem hoztak, hanem az ügyet kiosztották az 
egyes szakosztályoknak, kik aztán rövidesen 
beterjesztik javaslatukat és véleményüket.

Bejelentette ezután a titkár, hogy az 
iparostanonciskola igazgatóságának ismeretes, 
az ipartostület szerint szabályellenes eljárása 
miatt fölterjesztést tett a testület a tanács­
hoz, amely azonban ezt a felterjesztést 
elutasította. Ezt a tanácsi határozatot az 
ipartestület megfellebbezte a miniszterhez.

Ezután a gyülós véget ért.

Színház.
* Petrás Sári második fellépte.

Petras S tri tegnap este lépett fel másod­
szor a debreceni színpadon, A madarász 
eimü bájos zenéjii operett Postás Milka 
szerepében. A közönség, mdy zsúfolásig 
megtöltötte a nézőtért, most már valósággal 
ünnepelte ezt az Istenadott kedvességgel, 
elragadó bájjal megáldott fiatal művésznőt, 
aki úgy látszik, méltó utódja lesz Palm aj 
Ilkának. Felvonások után számtalanszor hív­
tak lámpák elé s elhalmozták a tetszés- 
nyilvánítások minden jelével. Virágot is ka­
pott. Adámot Arkossv Vilmos játszotta, ke­
resetlen jóizüséggel, második felvonásbeli 
szépen előadott dalát meg is kellett ismé­
telnie. Pompás Csörsz báró volt Polgár 
Sándor s a két professzor szerepében kacag­
tatok Sarkadj Vilmos és Ligeti Lajos. Boda 
Ferenc csinosan énekelte Szaniszlót.

* A víg özvegy délutáni előadása.
Vasárnap, folyó hó 7-én délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal először kerül színre 
Lehár páratlan sikert aratott operetteje „A 
vig özvegy“ a címszerepben Zilhahynéval. 
Catnii szerepét ez alkalommal először fogja 
énekelni Boda. A többi szereplők maradnak 
a régiek.

* A miliárdoa kisasszony pompás 
operette vasárnap este rendes helyárakkal 
ismét színre kerül. A rendkívül mulattató, 
kedves zenéjü operette főszerepeit játszók 
Zsigmondi Anna, Lónyai Piroska, Vida 
Ilona, Polgár, Ligeti, Tornyei, Árkossy és 
Bay.

* Baccarat. Bernstein Henri nagyha­
tású drámája a „Baccarat“ szombaton, az 
idén előszűr kerül előadásra. A főszerepeket 
ílahnel Aranka, Szabó Irma, J. Csáder írón, 
Szakács, Ternyei, Békós stb. játszók.

* Petrás Sárika bucsufellópte. Ma,
pénteken lép fel utoljára, mint vendég Pét 
rás Sárika a Nebáutsvirág operette czimsze- 
repében. — Az operette többi szereplői Vida 
Ilona, Polgár, Árkossy, Sarkadi, Bérei, Bay 
stb. lesznek.

* A „Nőuralom“ Nyíregyházán. A
debreceni színtársulat Szigligeti „Nőuralom 
c. bájos vigjátékát a debreceni előadáséhoz 
hasonló sikerrel játszta el tegnap Nyíregy­
házán. — A szereplők közül Jeszenszkynót, 
Szakácsot, Ardait és Talliánt tapsolta leg­
buzgóbban a közönség, mely zsúfolásig meg­
töltötte a színkört.

Thaly Kálmán
a Csokonai-körhöz.
Dr. Thaly Kálmánt, a hires tör­

ténettudóst, városunk orsz. képvi­
selőjét a múlt hó folyamán üdvö­
zölte a Csokonai-kör; az üdvözlő 
iratra, amelyet a kör elnöke és 
titkára személyesen adtak át a nagy 
tudósnak Thaly Kálmán rendkívül 
meleghangú levélben válaszolt, a 
melyet teljes szövegében itt közlünk.

Pozsonj, 1907 március 31.
Nagyságos Elnök Ur !

Tisztelt Igazgató Választmány!
F. hó 2-án tartott gyűlésükből cse­

kély személyemhez, irodaimi, történetbu- 
vári s dicsőséges néhai nagy fejedelmünk, 
II. Rákóczi Ferenc és bujdosó hívei ham­
vainak hazahozatala érdekében kifejtett 

í munkálkodásomért, igen meleghangú elis­
merő irattal móhóztattak fordulni és enge- 
met, érdemeimet felülmúlóan megtisztelni. 
Fogadják e hálás szívvel vett nagy kitün­
tetésért, az üdvözlő-okiraté tátadott t. kül­
döttség előtt élőszóval bővebben kifejezett 
és itt — súlyos szembajom miatt — csak 
röviden ismételt, de annál mélyebben ér­
zett honfiul köszönetemet, — amelylyel 
maradok

alázatos szolgájuk:
Dr. Thalj Kálmán.

J-firek.
A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Öngyilkos írnok.
A Köntösgátba ölte magát.

Anyagi zavarok miatt.
— április 5.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt 
a csendőrjárőr a Köntösgáti mocsarakban 
egy fiatalember hulláját találta meg. Sze­
mélyazonosságát csakhamar megállapították, 
amikor ugyanis kitűnt, hogy a szerencsétlen 
fi ital ember ifj. Réth János Írnok, ki leg­
utóbb a csizmadia áruszövetkezetben volt 
alkalmazva.

Minden kétséget kizárólag állapította 
meg a csendörsóg, hogy a fiatalember ön­
gyilkossági szándékból vetette magát bele a 
hóolvadás miatt mostanában ugyancsak mély 
vizű köntösgáti mocsárba, ahol fulladás 
következtében nyomban meg is halt.

A hulla zsebuben találtak egy víztől 
teljesen elázott papírdarabot, amelyen resz- 
keiő vonásokkal van megírva, hogy az ön- 
gyilkosságot a boldogtalan ifjú anyagi zava­
rok miatt követte el

Ifj. Róth János még valamikor szép 
pályának nézett elébe. Kvalifikált, iskolázott 
fiatalember volt ős még nem is oly rég a 
kereskedelmi és iparkamaránál volt igen jó 
állása, melyet azonban nem tudni mi okból, 
elhagyott.

A hullát beszállították a közkórházba 
és jelentést tettek az esetről a rendőrség­
nek is.

A rendőiség is vizsgálatot indított az 
öngyilkosság ügyében. A vizsgálat adatai 
szerint Róth János már mintegy két napja 
nem jelent meg hivatalában, sőt lakásán is 
csak tegnapelőtt este mutatkozott és aztán 
hirtelen eltávozott. Azóta nem látták. Agyá­
ban megfogamzott sötét gondolattal úgy 
látszik sokáig küzdött ős nehezen tudta 
elhatározni magát az öngyilkosságra. Ezzel 
a sötét szándékkal mehetett már ki a határba

is, ahol aztán végre is hajtotta kétségbeesett
szándékát.

Az öngyilkos temetése holnap fog 
vógbemenni a közkórházból.

— Személyi hir. Tolcsvai Nagy Gá­
bor csendőrezredes hosszabb tartózkodásra 
Debrecenbe érkezett.

— Szávay Gyula a sajtóankéten.
Az igazságügyminisztóriumban legközelebb 
tartandó sajtóankóten a Vidéki Hírlapírók 
Országos Szövetségét Szávay Gyula elnök, 
Barát Ármin, Palóc László és Sass Ede igaz­
gatósági tagok fogják képviselni.

— A gyermeknapok jövedelme.
A gyermeknapok jövedelméről, rész­
ben legalább, már kimutatást is ad­
hatunk. E hivatalos kimutatás sze­
rint a 3-án tartott déli gyűjtés 
643 korona 79 fillért hozott a Liga 
javára. Ezzel szemben a kiadás 
mindössze 20 korona 40 fillért tesz 
ki. A helyi kereskedők egyrésze 
szintén beterjesztette már a Liga 
javára befolyt jövedelmeinek kimu­
tatását; az eddigi kimutatások sze­
rint közel kétezer korona gyűlt be 
a nemes célra Debrecen harminc­
kilenc üzletében. A többi kereske­
dők szintén beterjesztik kimutatá­
saikat még e hót folyamán.

— Vasat Balkény tói Sámsonig.
A hivatalos-lap mai száma közli, hogy a 
nyirbalkány—hajdusámsoni helyiérdekű vasút 
előmunkálati engedélyét Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter egy évre meg­
hosszabbította.

— Boeskay szobra. Kovács 
Gyula alispán tegnap ülésbe hívta 
a Boeskay szoborbizottság tagjait. 
A nagybizottság ülése e hó 7-én, 
délután fólhárom órakor lesz a 
vármegyeház közgyűlési termében.

— Leleplezett hajóügynök. G. Sohins 
antverpeni vasúti- és hajóügynök felette 
lelkiismeretlen módon akarta a magyar em­
bereket kicsalni Amerikába. A községi jegy­
zőket, kik legtöbbször érintkeznek a néppel 
s akikhez a parasztság minden apró ügye- 
bajában fordul, akarta megnyerni átkos mun­
kájának. Felszólította az ország összes jegy­
zőit, hogy közvetítsenek kivándorlókat az ő 
részére és ezért minden kivándorló után tiz 
korona jutalmat kapnak. A jegyzői-kar azon­
ban nem fogadta el a kufar ajánlatát, hanem 
tudomására hozta ezt a belügyminiszternek, 
ki most körrendeletét intézett az összes al­
ispánokhoz, hogy közigazgatási tisztviselői­
ket figyelmeztessék e dologra s az ügy­
nököt, ha valahol mutatkoznék, fogassák el. 
A rendelet tegnap megérkezett Hajduvár- 
megyóhez is.

— Szalagszövőgyár Debrecen­
ben. Debreceni első szalagszövőgyár 
részvénytársaság cég alatt uj válla­
lat alakult Debrecenben. A gyár 
alaptőkéje 150,000 korona, melyre 
150Ö darab százkoronás részvényt 
bocsátottak ki. Az igazgatóság tagjai 
lettek: ifj. Bozzay, Pál, Ungvári 
József, Auszterlitz Ármin, Feldman 
József, Aszódi Mór és dr. Lukács 
Emil.

— Tűsek a határban. Az elmúlt 
napokban Debrecen határában két tüzeset is 
történt. Az egyik a Halápon, hol Nómethy 
Sándor gazdálkodó tanyanáza, a másik 
pedig a Nagycserén történt, hol Hajdú Imre 
pajtája égett, le. A vizsgálat megindult, mert 
azt hiszik, hogy gyújtogatásoknak az ered­
ménye a kőt tűz.

— A régi piarista rendház 
lebontása. Gróh Ferenc debreceni 
róm. kath. plébános tegnap bejelen­
tette a tanácsnak, hogy a kath.
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templom mögött levő régi piarista 
rendházat lebontatni szándékszik. 
Ez épület, melynek rendeltetését 
ma már kétemeletes modern palota 
tölti be, történeti emlékszámba ment 
ó struktúrája s jelentős múltja révén.

— A gépjavító munkások jóté­
konysága. A debreceni gépjavító műhely 
munkásainak „Egyetértés“ zenekara tudva­
levőleg szintén közreműködött az április 3-iki 
gyermeknap programmján. A derék munká­
sok rendes munkaidejükből szakították el a 
sótahangverseny tartására szükséges nehány 
órát, amely idő alatt fejenkint átlag 1 korona 
40 fillér keresettől estek el. Mindazonáltal a 
tiszteletdijul felajánlott 85 koronát nem fo­
gadták el, hanem ez összeget a Liga javára 
adták. A gyermeknap sikeréhez tehát a jó- 
lelkű munkások kettősen járultak hozzá.

— A Kazinczy részvénytársaság 
Budapesten. Debrecennek könyvterjesztés­
sel s könyvárulással foglalkozó egyetlen 
részvénytársasága a Kazinczy könyvkeree- 
kedő r.-t, — mint a kereskedők hivatalos 
lapja jelenti — üzlethelyiségét Budapestre 
helyezte át.

— Megszűnt zárlat. Egyek község, 
az ott járvanyszerüen fellépett sertésvész 
miatt tudvalevőleg hetek óta zárlat alatt áll. 
A középponti főszi lgabiróság e zárlatot teg­
nap a járási állatorvos előterjesztésére fel­
oldotta.

— Uj iparossegédek. Az ipartestület­
ben tegnap délután a következő tanono- 
szabaditásokat eszközölte az elöljáróság: 
Ilusovszky András kárpitos, Nábrádi György 
cipész, Nagy László hentes, Tarnóczi Sán­
dor cipész, Debreceni József kőműves, Nagy 
Gyu'a hentes, Vaszilkó Károly kovács, Oláh 
István kovács. Székely Julia női szabó, Ba­
goly Lajos csizmadia, Nagy Imre asztalos, 
Agárdi Sándor bádogos, Soós Gyula mű­
szerész, Tar Gábor kőműves, Juhász Pál 
férfiszabő, Tóth Ferenc cipész, Kerezsi Jó­
zsef hentes, Almási Ró/a női szabó, Zeke 
Lajos csizmadia, Dohai László lakatos, Ke­
rekes Julia női szabó, Szabó István hentes, 
Borbély Agnes női szabó, Takács István ács, 
Matkó Julia női szabó, Gyenge László kő­
műves, Badik István sütő, Bernáth Móric 
kovács, Nemes Ferenc kőműves, Selyem Gá­
bor asztalos.

— A villamos színháznál mint érte­
sültünk, nagyobb villamos áram fejlesztése 
céljából egy sokkal nagyobb lóerejü motor 
lesz felállítva, miért is még ezen gép üzembe ho- 
zatik, a villamos színház pár napig nem tart 
előadást. Az előadások folytatását plakátokon 
fogják tudatni a közönséggel, valamint la­
punkban is hirt adunk róla.

— Fizetésképtelenség. A hitelezők 
bécsi védőegyesülete hivatalosan közli, hogy 
Asztalos József debreceni kereskedő fizetés­
képtelenséget jelentett.

— Kerestetik egy vagy két egymásba 
nyíló bútorozott szoba, ahol esetleg urasz- 
ezony kosztol is kapna. Utcai lakás a főté­
ren előnybe részesül. Cim a kiadóhivátalban.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Balogh András ev. ref. 81 
éves, Mári Erzsébet ev. ref. 3 hetes, Tiba 
István ev. ref. 20 éves.

— Magyar név. Kiskorú Weisz Lalos 
nagy károlyi illetőségű debreceni lakos bel­
ügyminiszteri engedólylyel Vargá-ra magya­
rosította nevét.

— Osztálysorajátók. Az osztálysois- 
játék mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 30,000 koronát 
nyert: 41092. 25/ 00 koronát nyert: 50976. 
15,000 koronát nyert: 45,542. 10,000 koronát 
nyertek . 23293 33243. 5000 koronát nyertek: 
4340 24339 91239 119955. 2000 koronát
nyerlek: 1786 10099 24461 31079 32676 
35341 43627 53179 65225 60613 66272
67279 68112 68466 69111 69496 74210
78281 89735 92127 98331 99354 99517
99668 107849 112310 114237 115245.

x Mindenféle bel- és külföldi gyógy­
szertár különlegességek, szépitőszerek, arc-

és a császárváros második kerüle­
tében vállalna mandátumot, ügy 
beszélik, hogy már az uralkodó is 
megadta beleegyezését a főherceg 
szándékához, amely az uj válasz­
tási tői vény életbeléptetése során 
érlelődött meg a főhercegben. Az 
uj választási törvénnyel kapcsolat­
ban ugyanis az alsó-ausztriai tar- 
tománygyülés minden huszonnegye­
dik életévét betöltött osztrák állam­
polgárra kimondotta a kötelező 
képviselőválasztást. Ez alól a tör­
vényes intézkedés alól az osztrák 
főhercegek, akik nem tartoznak a 
hadsereg tényleges állományába, 
sem vétetnek ki. Ezeknek úgy ak­
tiv, mint passzív választói jogosult­
ságuk van és minthogy a szavazás­
tól csak indokolt esetben tartózkod­
hatnak, nyilvánvaló, hogy az idei 
osztrák képviselőválasztások az ud­
var egyes tagjainak részvétele foly­
tán csak nyerni fog érdekességében.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, április 4. Bécsből jelenti tu­

dósítónk, hogy az osztrák kormányhoz közel­
álló körökből kiszivárgott hirek szerint a 
husvét előtt megszakított kiegyezési tárgya­
lásokat e hó 12-én fogják folytatni Bécsben.

A romániai parasztlázadás,
Bukarest, április 4. Az egész or­

szágban véglegesen helyreállott a 
rend. Számos elfogatás történt. A 
vlaskai kerületben lévő Gjurgjiu vá­
rosban a prefekturáu gyűlést tar­
tottak a kerület földbirtokosai és 
bérlői, amelyben a kormánynak 
erélyes és körültekintő intézkedései­
ért egyhangúlag köszönetét sza­
vaztak.

A szakos! választás.
Dombóvár, ápril 4. A választók teljes 

rendben vonultak a választáshoz. A néppárt 
jelöltje, Huszár mellett a papság fejt ki tör­
vénybe ütköző agitációt. A szavazást a Hu­
szár-párti választók kezdték.

Délelőtt 10 óráig kapott:
Hainrikfy (függetlenségi) 46
Huszár (néppárti) 57

szavazatot.
Éjjel jelentik nekünk:
A legutolsó jelentés szerint:

Hanrikfynek 895
Huszárnak 638 szavazata van. — 

Előbbi megválasztása bizonyosnak látszik.

Dienes Márton szeretne visszajönni
Budapest, április 4. A Hóderváry-féle 

megvesztegetési botrány tettese Dienes Már­
ton ma levelet irt több képviselőnek. Kéri 
pártfogásukat, hogy visszatérését tegyék le­
hetővé.

Felkelők fosztogatása.
San-Salvator, Itt az a hir terjedt 

el, hogy e nikaraguai csapatok és 
a honandurasi felkelők Teguci­
galpa elfoglalása után a városban 
fosztogattak és számos embert kö­
zöttük gyermekeket is megöltek.

Leégett nagy szálloda.
Saint Francisko, ápril 4. Az itteni nagy 

szálloda porig leégett. A tűz hirtelen támadt, 
a mentési munkálatok serényen folytak, de 
jobbára eredménytelenek voltak. A bennéget* 
tek száma igen nagy.

krémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli 
raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

x Valódi angol- és solingeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borot­
váló készülékek Mentze áruházá­
ban. Kossuth-utca 4-ik szám.

x KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac­
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Nagyobb szabású fehér ős színes 
ingek — jó formájú kalapok, utazó bőrön­
dök meglepő olcsón szerezhetők be a Nyak­
kendő Királynál. Czégvezető Rózsa Lajos.

x Női kézitáskák, pén-, szi­
var-, cigarattatárcák, úti toilett 
készletek Mentze áruházában a 
legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz.

Éjszakai hirek.
— Express tudósítás. —

•) Nyári Rudi és a felesége. Festetich 
Ilma grófnő és cigányprímása legközelebb 
Londonba utaznak, ahonnan Nyári fényes 
ajánlatot kapott. Egy nyilvános helyiségben 
játszik estenként napi 400 K. honoráriumért, 
melyből 150 korona öt, 250 a bandát illeti. 
A cigányprímás és felesége mindennap 
együtt vannak a soproni kávéházban, ahol 
Nyári Rudi ez idő szerint játszik. A jő vő 
hónap elején utaznak Londonba.

) Nagy ékszerlopás Béosben. A 
bécsi rendőrség távirati közlése szerint ott 
tegnap Flügel Vilmos aranyműves és éksze­
rész, II. Glockengasse 10. sz. alatti üzletébe 
ismeretlen tettesek betörtek és húsz ezer 
korona értékű ékszert vittek el. Az ellopott 
tárgyak között van 22 pár gyémánt fülbevaló, 
2 jeggyürü J. K. és K. K. betűkkel, 81 
gyűrű és 89 különféle óra. A bécsi rend­
őrség megállapította, hogy a betörők, akik 
többen voltak, Budapest felé utaztak, való­
színűleg azért, hogy a zsákmányt itten 
értékesítsék.

) Erőszakos öngyilkos. Ahner János 
17 éves napszámos az ó-budai átkelő csavar­
gőzös pesti oldalán a kikötőhajóról a Du­
nába ugrott. A Miklós nevű vontatóhajóról 
Józsa János hajós segítségére sietett és ki­
fogta, de alig ért vele szárazra, Ahner meg­
mentőjót ellökte és újból a vízbe ugrott. 
Csak nagynehezen sikerült másodszor is ki­
menteni, akkor már eszméletlenül került ki 
a vízből. A mentők a Rókus-kórházba szál­
lították.

Távirat és telefon.
Egy főherceg mint képviselőjelölt.

Budapest, április 4. Bécsből je­
lentik. Itteni politikai körökben ál­
talános szenzációt keltett az a ma 
délután szárnyra kelt hir, hogy a 
májusi képviselőválasztások alkal­
mával egy osztrák főherceg is fel­
lép képviselőjelöltnek. A főherceg 
pártonkivüli programmal lépne fej
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— Regeny. — 3
Leghálásabb hallgatója Margit volt. Ő 

értette meg legjobban gondolatait és esz­
méit, ha valami magasabb dologról szólt s ö 
kacagott legjobban a bolondságok fölött.

Kemény úgy látszik tudta ezt, mert be­
széd közben tekintete majdn m mindig feléje 
villant.

Különben is vonzódott egymáshoz a 
két fiatal, ami egészon természetes volt. A 
leány nem igen érintkezett más fiatalember­
rel, aki megközelíthette volna Keményt, — 
ennek pedig épen beleillett gondolatvilágába 
az üde tiszta leány, aki még hozzá fiatal 
fejébe sok tudományt gyűjtött össze a tanito- 
nőképző intézetből, amelyet épen akkor vége­
zett el. A diplomáját már szekrényébon 
őrizte.

Ha Kemény egy este véletlenül elma­
radt a kis családi körből, mindnyájan érez­
ték hiányát. Ilyenkor az egész őst olyan ál­
mosan, fáradtan ment el.

Különösön pedig Margit érezte ^hiányát. 
Ha nem volt közöttük, mindig valami ideges 
türelmetlenség vett rajta erőt, folyton izgett- 
mozgott, nyugtalankodott és sehol se találta 
helyét. A szoba, a lakás olyan üres, hideg 
volt.

Többször megpróbálta munkával elűzni 
a nyugtalanságot, de sehogy sem sikerült.

Mindent elhibázott a mihez csak nyúlt.
Ha varrt, folyton az ujjait szurkába, ha 

horgolt, vagy valami másféle munkát csi­
nált, annak egy negyedórái küzködés után 
az lett a vége, hogy az egészet újból kellett 
kezdeni.

Bárhogy erőlködött is, a figyelme min­
dig odairányult, hogy jön-e Kemény ? Min­
den neszre, amely kívülről hallatszott, min­
den lépészajra összerezzent és kipirult.

És ha jött, nyugtalansága mintha el­
vágták volna, rögtön eltűnt s olyan édes 
nyugodság, megelégedés töltötte el, mintha 
nem tudni micsoda szerencse érte volna. — 
Hogy miért azt maga sem tudta. Egyáltalán 
egész nyugtalanságát nem tudta megmagya­
rázni magának.

(Folyt, köv.)

ék fRemek választék
]6 mosó sedrékből (férfi Ingre és női 
= blúzra), kartonokból, batlstokból. = 
Gyönyörű szövet, csipke-, tfll-függö- 
nyök és storok. Agy> éa asztalterítők, 
szőnyegek. Oókusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpönyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyárt ezlkkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehór- 

nomüek ^

Miifassinyi keleigyi *
Kardos íászlónál,

Debreczen, Xossuth-utcza 9. sz.

Csődtömeg eladás. A legjobb férni isztitószer
A vb. Bilkei Dezső és Radová- 

novics János cég csődtömegéhez tar­
tozó s a csőd leltár 457—506-ig, 
069—689, 839—11142 számú tételei 
alatt felvett, a Teleky-u. 94 és 98 
számú házban elhelyezett 48,548 ko­
rona 90 fillér becsórtókü s 39,314 
korona 73 fillér beszerzési áru kép- 
áruraktár s felszerelése a csőd vá­
lasztmány határozata folytán zárt 
ajánlati verseny utján el fog adatni.

Fel hivatnak a venni szándéko­
zók, hogy Írásbeli zártajánlataikat 
f. évi április hó 15-ének déli 12 órá­
jáig alulirt csődtüineggondnokhoz 
nyújtsák be.

Ajánlatok mindkét áruraktárra 
együttesen teendők; tartoznak azon­
ban ajánlattevők ajánlataikkal, egy­
idejűleg a beszerzési ár 10-százalé- 
kával. vagyis 3932 kor. 47 fillért a 
csődtömeggondnok kezéhez kész­
pénzben letenni.

A csőd választmány és a csőd­
tömeggondnok sem a tárgyak meny- 
nyisógóórt, sem minőségéért, sem 
elnevezéséért felelősséget nem vállal.

Az eladás alá kerülő áru na­
ponta délelőtt 11—12-ig s délután 
3—4-ig a csődtömeggondnok köz- 
benjöttóvel megtekinthető.

Az ajánlat az ajánlattevőt a be­
nyújtás időpontjától kezdve feltét­
lenül kötelezi, a csődválasztmány 
azonban az ajánlat elfogadásához 
kötve nincs, s fentartja magának a 
jogot arra, hogy az ajánlat el vagy 
el nem fogadására nézve az ajánlati 
összeg nagyságára való tekintet nél­
kül belátása szerint szabadon ha­
tározzon.

A beérkezendő ajánlatok felett 
a csődválasztmány f. évi április hó 
15-én d. u. 3 órakor tartandó ülé­
sén határoz.

Az elfogadott ajánlattevője kö­
teles a vételárat, melybe a bánat­
pénz betudódik, valamint vétel ille­
téket az elfogadásról vett értékesí­
téstől számított három nap alatt a 
csődtömeggondnok kezeihez lefizetni 
s egyidejűleg a megvett ingókat át­
venni. Az ajánlattól visszalépő, vala­
mint az, aki a fentebbi feltételeknek 
eleget nem tesz, bánatpénzét elve­
szíti és a csődválasztmány jogosítva 
lesz az eladott ingók értékesítése te­
kintetében az ő kárára és veszélyére 
szabadon intézkedni anélkül, hogy 
az ifjabb eladás folytán elért, na­
gyobb árhoz, vagy a bánatpénzének 
megtérítéséhez igényt tarthatna.

Ajánlattevő ajánlatának megté­
tele által a hirdetményben foglalt 
feltételeket magára nézve feltétlenül 
kötelezőknek ismeri el.

Kelt Debrecen 1907. április 4.
Dr. Olchváry László

19 ügyvéd, csődtömeggondnok,

Kérjen csak
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kivonat
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mert 
sok rósz 

utánzás történik

1 Legjobb és legmegbízhatóbb

Luczer&ít, ^ Hépamagoi,
gazdasági- és kerti magvakat szállít

magkereskodése,

Debreczen, Piac-Hiüan-utca sarok.
mintázott ajánlatot kívánatra bór- 

mentve küld.

Gibella bérleti hirdetmény.
A debreceni statusquo és aut. orth. izr. 

hitközségek közös gabella jövedelmének f. 
1907. május 1-től kezdődő és négy évig tartó 
bérletére ezennel zárt és szóbeli árverés hir- 
dettetik, mely 1907. április 10-én délután 4 
órakor fog megtartatni az izr. hitközség iro­
dájában (József kir. h. u. 26. sz.) A részle­
tes feltételek ugyanott d. e. 10—12, és d. u. 
3—5-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1907. április 3.

818.
Fenyő Sándor,

biz. elnök.

1 (Kőszvény! \ ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek 6 hires1» ■

Király-balzsamot
ez ege** világon ismert legjobb gyógyszert
egy ungv üveg 3 K. Vidékre egy űrig 2 k. 
65 f., 3 üvsg 6 k. 85 f. bérnséutve uhmvótlol.

Egyedüli készítő
tirósz. Hagy Ferencz

gyógyszerész
Debreczen.
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'W,W,

esaggaes mvM)%usmm
Gazdasági

mint Luczerna, Lóhere, Bíbor here, Réti­
here, Baltacím, valódi északnémet takar-

magvak:
mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkok­

nak és rétekre.

Konyhakerti
évek hosszú sora óta kipróbált, 
legjobb fajok. — Bebizonyitha-

magvak:
tólag a mi kiimánk alatt legjobb­

nak elismerve.

Erfurti
A legszebb Sajók

virágmagvak:
dús választékban. z====z=z

Virághagymák £s virággumók:
Elite választék a legszebb Diszkannák- * ból, Georginákból, Kaktus-györgyl-
kékböl, Iris vagy Nőszirom 30 fajban. Begóniák teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisante- 
mumok 200 fajban, a legelső tenyésztők újdonságai. Pelargoniumok gyönyörű választékban,

egyszerű, teljes, tarkalevelü s futó fajok.

12,000 rózsa bokor" Remek futórózsák
Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Díszfák, Dísz­

cserjék nagy választékban.
Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom fel.

KONTSEK GÉZA
magkereskedése nagyban s kicsinyben. — Kereskedem!- és műkertészet.

lá.suti alkalmazottak kkarékpcnzíáianszvciiytármag
Debrecen, Piacz-utcza 19., (Ranunkel-ház.)

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint a „Vasúti alkalmazottak 
takarékpénztára részvénytársaság“ működését megkezdette.

Foglalkozunk: váltó-, jelzálogkölcsönökkel, lombard- és előleg üzletekkel.
Elfogadunk: betéteket kamatozásra. 315
Nyitunk: cheque- s folyószámla hitelt.
Közvetítjük: a tőzsdei ügyletek minden nemeit s általában foglalkozunk a modem bank­

üzletek minden Ágával.
Intézetünk részére a t. közönség szives megbizásait kérve, megjegyezzük, hogy legfőbb 

törekvésünk az leend, hogy a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemeljük.
Közelebbi felvilágosításokkal a hivatalos órák alatt készséggel szolgál az intézet vezetősége.

, Kiváló tisztelettel
Debreczen, 1907. évi április hóban.

Az igazgatóság.

Vasúti alkalmazottak takarékpénztára rémssytársaság
Debreczen, Piacz-utcza 19., I. errietet

1907 április 5.
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4äPRÖ HIRDETÉSEKÉ
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

= Apró hirdetések előre fizetendők. =

Raktárnak is megfelelő pincze-szoba 
kiadó Füvészkert-utca 14. sz.

Csapó-utca 38. szám alatt külön bejáratú 
bútorozott szoba előszobával azonnal kiadó.

Keresek egy bútorozott szobát előszobá­
val vagy konyhával. Ajánlatokat „Bútorozott 
szoba“ jelige alatt a kiadóba kérek. illő

Linóleum szobapadló-lack 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 és 65 kr., Parkette-viasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályha-ozttstöző, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Téréi J- 
utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozókalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Szilágyi:
Magyar nemzet története
1—10 diszkötcsben, ujf 
80 forint helyett csak

M 40 forint ►
Harmathy

könyvüzletóben 62 
F üvészkert-utca 14.

Telefon 874. 
Könyvjegyzék ingyen.

„VERGE“ egészségi szivarMíívclyclt íöraKtára.
Eladó ingatlanok. Szóchenyi-uteza 50. 

szám és Arany János-utea 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5L00 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 6 százalék jnimat mellett rész­
letekben is törleszthető. Értekezhetni Arany 
Jónos-utca 59. sz. a. a tulajdonossal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize

FÖLDVÁRI L.,
„Dobreozeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utca 1.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Akinek kiadó lakása van, 
jös aki lakást keres, ssi

tegyen közzé egy kishirdetést a

„D E B R E C Z EN “-ben.

SBZSBBSBBS8

r ]1 1
Tavaszi oíi iivatiijhíyk,

[ Színes és mintázott kosztüm és divat- ,
; = kelmékből gyönyörű választékot = \
1 tartunk. Angol és francia Blúzszövetek j
1 a legújabb kivitelekben. Divat blúz- ,
1 selymek a legelőkelőbb forrásokból. ]
1 Fekete és színes dlvatnapernyökböl j
1 remek választék. Állandó nagy raktár (
! Fekete gyászkelmékből j

1 SZABÓ LAJOS FIAI
] vászon-, divat- és szőnyegáruházában. ,
; = Mintákkal kívánatra készséggel = \
1 szolgálunk. ios |
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Gyökeres szőlővessző
nemes gyümölcsfa-oltvány, § 

spárga- és füzdugvány kapható:

is Ír.
urak ,,ERZSÉBET“-szőlőtelepén.

Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.

HÍntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálnak.

Tavaszi kositüm-szövetek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek órási választékban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
Mlntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

Sonogán és Somossy
céghez Debreczen, Klstemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!
Zsolnai és brassói szövetek. 

Angol és Francia divatkelmék. 
Blúz selymek. Napernyők, övék. 

Menyasszonyi kelengye. - Kész fehérnemű,
Illés! sifsf $f si&tis
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Debrecenhez közel, Martonfalva határában. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

Bf, Freund fe&8 ügyvéd
Debreczenben, Piacz-utcza 70. szám.

Kitűnő minőségű
E== pÖI'lcÖlt =

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemii kávépörköldéjében

piacz- és jVtiklós-utcza sarok.

Tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idillt katharumi ellen jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan 
ismert „CASTILLIÓ FKNYÓSZIRUP". Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli 
izzadást, fokozza*a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést, i üveg 2 korona 40 fillér.

Ehhez valő (súlyos esetben) „GUAJACOLIN“ piruláh 1 doboz 3 korona. 
„SYR HYPOPHOSP Co. KUN", vérszegények, sápkórosnőknek, kiknek sokat 
fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rend­
szeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kíván­

nak, a legjobb hizlaló, szévetalkoté szer, a legtöbb helybeli orvos nr által ajánlva, 
i üveg 2 korona 40 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár TÖRÖK J., Budapest.

Kun István, gyógyszerész
vegyi és cosmetikaii készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoirc cosmetique 
Matilde". (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben,

Budapesten.) 258

Hajduszováton, Debreczen mellett, Kossuth-utcza.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

47 kiló volt

Dr. Gera Attila volossánkal 
ur, aki a tűdévé szbél ennyire 
kigyógyult a Oastilliő fenyé- 
"szörptél és meghízott a 

Hypophosphát-sz örptél.
120 kiló lett.


